
   

Referat af bestyrelsesmøde d. 14.08.2025 
 
Deltagere: Kresten, Rie, Eva, Anders og Christoffer (ref) 
 
Her på det første bestyrelsesmøde efter sommerferien var der mange større beslutninger 
på dagsordenen, bl.a. beslutninger om renoveringer og havemandens opgaver. Og vi fik 
også fastlagt datoen for næste skidtrunde! 
 
1.​ Havemandens opgaver 
Bestyrelsen har vendt havemandens faste opgaver og aflønning. For det første, er der stor 
tilfredshed med havemandens engagement og løsning af opgaver – dette har stor værdi 
for os alle sammen. Samtidig forstår vi også godt, at havemanden nemt kan påtage sig en 
masse ad-hoc opgaver, der ligger uden for de faste opgaver, men samlet set løber op i 
mange timer. Vi kom ikke i mål med dette punkt på mødet og forsætter derfor med at 
drøfte punktet på næste møde. 
 
2.​ Nye e-mailadresser til bestyrelsen 
For at sikre, at e-mails ikke går tabt, når der er skift på formands- og kassererposten er 
bestyrelsen ved at undersøge, hvad det koster at oprette virksomheds-e-mails til 
formanden og kassereren. Vi har fundet de første tilbud, men vil også gerne forhøre os 
andre steder, om det evt. kan gøres billigere eller bedre. 
 
3.​ Forsikring af havemanden og frivillige 
Bestyrelsen har undersøgt om vores forsikring dækker skader som havemanden og 
havemandens vikar eventuelt måtte påføre dem selv eller materiel, og det gør den. Vi har 
en arbejdsgiverforsikring, der dækker både ansatte og frivillige, der arbejder for 
haveforeningen. 
 
4.​ Strømforbrug 
Som bestyrelsen fortalte på generalforsamlingen er elregningen blevet noget dyrere siden 
vi fik fælleshuset. På generalforsamlingen påtog Anders sig opgaven med at undersøge 
indstillingerne for varmepumpen og elforbruget i fælleshuset; han konstaterer, at varmen 
er skruet helt ned og elforbruget i fælleshuset ikke er unormalt. Vi forsætter derfor 
opklaringsarbejdet og undersøger nu om stigningen evt. skyldes ekstraordinært store 
acontobetalinger, ændringer i elprisen eller andet relateret til vores el-leverandør. 
 
5.​ Nyt bestyrelsesskur 
Som det blev besluttet på generalforsamlingen har skur-udvalget talt om mulige løsninger 
og er vendt tilbage med denne løsning, som bestyrelsen har tilsluttet sig: 

1.​ Asbesttaget pilles ned og erstattes af et billigt ståltag 
2.​ Når vi færdiggør fælleshuset, får vi også et helt nyt bestyrelsesskur, der i stil ligner 

fælleshuset 
Vi gør opmærksom på, at det naturligvis ligger bestyrelsen meget på sinde, at asbesttaget 
håndteres ansvarligt og efter gældende lovgivning, vi er derfor i gang med at indhente 
tilbud fra en tømrer, der kan fjerne taget og lægge et midlertidigt ståltag. 
 

 



   

6.​ Portaler 
Som I nok har set, er portalen ved bagindgangen, ved Røde Mellemvej, væltet. Heldigvis 
kom ingen til skade. Bestyrelsen har kontaktet en tømrer, så vi kan få portalen op igen. I 
samme ombæring vil han se på om der også er råd i den store portal ved Coop365. 
 
7.​ Fortov på Røde Mellemvej 
Vi har fået et påbud fra kommunen, at vi skal genoprette fortovet på vores del af Røde 
Mellemvej. Der er en del knækkede fliser og borten mellem fliser og kantsten har også set 
bedre dage. Vi er derfor i gang med at indhente tilbud på dette opretningsarbejde fra en 
entreprenør.  
 
8.​ Skidtrunde 
Bestyrelsen går den årlige skidtrunde torsdag den 4. september.  
 
Vi minder om, at hækkene langs stierne ikke må være højere end 1,80, og at 
stierne af hensyn til evt. redningskøretøjer skal være 3 m bredde. Der skal også luges 
under hækkene, så vandet kan løbe væk. 
 
Kan du se, at der mangler lidt, så giv den lige en over nakken med hakke, skovl og spade. 
 
9.​ Eventuelt 
 

a.​ I har måske fulgt med i Politikens artikelserie om kommunens omlægning af 
kolonihaver til helårsstatus. Omlægningen af kolonihaver har jo som sådan ikke 
noget med os at gøre, da vi allerede har helårsstatus, men en af de andre 
haveforeninger i forhandlingsfællesskabet er alligevel blevet flettet ind i historien. 
Og vores advokat Knud Foldschack fortæller, at historiens vinkel desværre har 
skabt nogle misforståelser og myter om kommunens salg af grunden.  
Journalisten har tidligere kontaktet medlemmer i deres kolonihaver og vil måske 
også kontakte nogle af os for et interview om salget. Sammen med de andre i 
forhandlingsfællesskabet vil vi derfor gerne opfordrer jer til, at I henviser journalister 
til Knud Foldschack, så vi kan undgå flere myter, der forvansker virkeligheden lige 
op til kommunalvalget. Det håber vi, at I vil bakke op om. 
 

b.​ Med udgangspunkt i de mange renovationsprojekter, som vi skulle beslutte på 
aftenens møde diskuterede vi fællesskabet i foreningen og grænsen mellem, 
hvornår vi i fællesskab reparerer ting og hvornår vi betaler os fra det. Vi besluttede 
ikke noget, men kunne det ikke være skønt med en fælles arbejdsdag, hvor vi 
hygger os sammen og løfter i flok? 

 
Næste bestyrelsesmøde holdes d. 18.09.2025 kl. 19.00 hos Rie i have 50.  

 

 


